
二本松市教育委員会会議録 

 

令和５年１月２６日午後１時１５分二本松市教育委員会定例会議を二本松市役

所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   内 藤 徳 夫 

教 育 総 務 課 長   大 内 真 利 

学 校 教 育 課 長   太 田 孝 志 

生 涯 学 習 課 長   関   博 

文 化 課 長   鈴 木 啓 樹 

保 健 福 祉 部 長   早 川   東 

 

○教育長（丹野） ただいまから令和５年二本松市教育委員会１月定例会を開会

いたします。 

（宣言 午後３時１５分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。現在の出席者は、５名であります。会議の定

足数に達しておりますので、本会議は成立いたしました。 

次に「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、関奈央子委員と太田左恵子

委員の２名を指名いたします。 

なお、本日の進め方ですが、「６ 提出議案」の「⑵議案第２号 令和５年度

二本松市立幼稚園の休園について」の説明のため保健福祉部長に出席いただい

ておりますので、最初にこちらの審議を行い、終了しましたら保健福祉部長に

は退席いただくこととします。よろしくお願いいたします。 

それでは、「６ 提出議案」の「⑵議案第２号 令和５年度二本松市立幼稚園

の休園について」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。委員の皆様からのご質問・

ご意見等をお願いします。 



○佐藤英之教育長職務代理者 共稼ぎが増加する等の理由により、なかなか幼稚

園に子どもを預けることが難しいこともあるのかと思います。 

他の幼稚園が休園になった際も地元からは「本当に無くなってしまうのか」

との声は随分ありましたが、最近はそのような意見も聞かれなくなりました。

地域の皆さんも現状は理解されているのかと思います。 

○教育長（丹野） 他にご意見等はありませんか。 

（「なし」の声） 

○教育長（丹野） それでは、採決に移ります。「⑵議案第２号 令和５年度二本

松市立幼稚園の休園について」原案のとおり可決することで、よろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） ありがとうございました。「⑵議案第２号 令和５年度二本松

市立幼稚園の休園について」原案のとおり可決いたしました。保健福祉部長に

は、ここで退席していただきます。 

（保健福祉部長退席） 

○教育長（丹野） それでは、「４ 前回会議録朗読承認」について、事務局より

説明をお願いします。 

（事務局より、令和４年１２月２２日の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） ただいま事務局より会議録の朗読がありましたが、これにつ

いて皆様からご質問等ありますか。 

（質問等なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただいまの会議録については、承認することでよ

ろしいですか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ただいまの会議録については、承認されました。 

これより「５ 教育長報告」に移ります。「１ 新型コロナウイルスの感染対

策の方針について」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。関健至委員、いかがでし

ょうか。 

○関健至委員 国からの方針によって、少しずつ元の生活に戻れるようになって

きています。学校においてもできる限り従来の方式で卒業式や入学式ができれ

ば良いなと思います。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。皆さんも同じご意見でしょうか。 

 （「はい」の声） 

○教育長（丹野） ありがとうございます。子どもたちの命の安全を最優先にし



ながら、卒業式の実施方法等について学校と協議を進めさせていただきます。 

続いて、「２ 第８回二本松市小学校及び中学校適正規模等調査検討会の開催

結果について」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。以前にもお話させていた

だきましたが、私の方からこの検討会へ諮問をさせていただき、それに対して

答申いただくものであり、８回目の会議開催結果の説明であります。 

従いまして、この件に関しまして皆様からご意見をいただくことは避けて最

終的な答申提出を迎えたいと思いますが、皆さんから、もしも「どうしてもこ

れは」ということがあれば、事務局としても承って検討会会長とも協議を加え

ていくことは、決して不可能ではありません。 

それでは、ここより秘密会として、皆さんのご意見をいただきたいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 

  （「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） それでは、ここより秘密会といたします。 

  ※秘密会で、意見交換が行われた。 

○教育長（丹野） 続いて、「３ 二本松市任期付職員（教育支援センター所長）

の採用方針について」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声） 

○教育長（丹野） 続いて、『４ 令和５年「二十歳のつどい」開催結果について』

事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。説明のとおり課題が無い

訳でもありませんので、次回は前段で教育委員会に計画案を提出し、委員の皆

さんからもご意見をいただきながら進めさせていただきたいと思いますが、い

かがでしょうか。 

（「はい」の声） 

○教育長（丹野） ありがとうございます。それでは、次回は今のようなやり方

で進めさせていただきます。事務局もよろしくお願いします。 

続いて、「５ 史跡二本松城跡保存活用計画素案について」事務局より説明を

お願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。この保存活用計画は二本

松市教育委員会として今年度中に作成することとしており、委員の皆さんから



のご意見もいただきたいところですが、現実的には文化庁からの指導が入り、

そこで認められなければなりません。この保存活用計画につきましては、出来

上がった段階で皆さんにお示しをすることでご了解をいただきたいと思います。

よろしくお願いします。 

続いて、「６ その他」に入ります。「⑴虐待案件について」及び「⑵部活動

の地域移行の現状について」は、秘密会で進めさせていただきたいと思います

が、よろしいでしょうか。 

  （「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） それでは、ここより秘密会といたします。 

※秘密会で、「⑴虐待案件について」及び「⑵ 部活動の地域移行の現状につ

いて」それぞれについて、事務局からの説明と意見交換を行った。 

○教育長（丹野） 続いて、「⑶３学期の不登校対策の充実について」事務局より

説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局より説明がありましたが、学校教育課指導係では実際

に学校から新規の不登校児童生徒の報告があった場合に詳細を調べて一覧表に

しております。委員の皆さんが、次回以降の教育委員会においてこの件を集中

的にお話したいとのお考えでしたら、委員の皆さんへはその一覧表をお示しし

て、具体的な話を進めることもできます。いかがでしょうか。 

○太田委員 不登校の子を置いてきぼりにはしたくありませんので、ぜひお願い

します。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。それでは、次回以降に設定させてい

ただきたいと思います。 

続いて、『⑷令和４年度東和文化センター自主事業「二本松とうわ寄席」につ

いて』事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） よろしくお願いいたします。最後になりますが、「⑸給食関係

について」ですが、ここより秘密会で進めさせていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

  （「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） それでは、ここより秘密会といたします。 

※秘密会で、事務局から今後の方針等の説明と意見交換を行った。 

○教育長（丹野） 以上で「教育長報告」を終わります。 

続いて、「６ 提出議案」に移ります。「⑴議案第１号 令和５年度新入学児

童生徒学用品費の入学前支給に係る準要保護者の認定について」事務局より説

明をお願いします。 



（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。それでは、「⑴議案第１号 令和５

年度新入学児童生徒学用品費の入学前支給に係る準要保護者の認定について」

は、原案のとおり承認することで、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） 「⑴議案第１号 令和５年度新入学児童生徒学用品費の入学

前支給に係る準要保護者の認定について」は、原案のとおり承認されました。

提出議案は以上であります。 

続いて、「７ 協議事項」に移ります。「⑴次期教育委員会の開催日程につい

て」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 日程の確保をお願いします。続いて、「３ 今後の日程につい

て」に移ります。「⑴教育委員辞令交付式」について、事務局より説明をお願い

します。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） よろしくお願いいたします。続いて、「⑵令和５年度福島県市

町村教育委員会連絡協議会安達支会総会」について、事務局より説明をお願い

します。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） よろしくお願いします。今後の日程の追加でありますが、「校

長会との懇談会」について、事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局から説明がありましたとおり、次回定例教育委員会開

催前の２月２０日（月）午後２時からの１時間、校長会の代表４名と委員の皆

さんとの懇談会の予定であります。コロナ禍のため、学校訪問もできませんで

したので、このような場を設定させていただきました。よろしくお願いいたし

ます。 

最後に「⑶その他」は、特にありませんので、以上で本定例会の日程は、全

部終了いたしました。 

これをもちまして、令和５年二本松市教育委員会１月定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午後４時３６分） 


